

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:
 Egész évre 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
 Fél évre 4 kor. Egyen száma 20 fillér.
 MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
 DLUHOPOLSKY BERTALAN

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilvtartási közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címezendők.

Az Eger-főegyházmegyei rom. kath. Tanítóegyesület képviseleti közgyűlése.

A csaknem öt vármegyét magába foglaló egri főegyházmegyei rom. kath. tanítói, múlt hó 25., 26., és 27-én Egerben a liceum zenertermében, tartották képviseleti közgyűlésüket. Tizenkilenc tanterületnek két-két képviselője, az esperesek plebánosok és vendégek száma igen népszerű és impozánsá tette a közgyűlést.

A közgyűlésen, valamint a többi üléseken, az egyesület elnöke: Katinszky Gyula prépost-kanonok és a főegyházmegyének tanfelügyelője elnökölt.

25-ikén délután 3 órakor központi bizottsági ülés volt, mely a közgyűlést volt hivatva előkészíteni.

26-ikán délután dr. Vass János megyei aljegyző a közp. bizottság kérelmének engedve, egy nagyszabású tanulmányt olvasott fel a tanítók jogairól és kötelezségeiről. Az egész munkát jegyzőkönyvbe véletni határozták.

27-ikén volt a tulajdonképeni

közgyűlés, „Veni Sancte”-val vette kezdetét.

Ezután Katinszky Gyula elnök, egy nagyszabású beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Beszédének tárgya volt az új népoktatási törvényjavaslat. Széles történelmi alapon, erős argumentumokkal mutatta ki, hogy az egyháznak joga van az iskolához.

Az elnöki megnyitó után, mely mély nyomokat hagyott a hallgatókban, Venczel Ede tanítóképző-intézeti igazgató, az egyesület főjegyzője olvasta fel nagy gonddal megírt jegyzőkönyvét, mely hű képet nyújt a lefolyt 4 év mozzanatairól.

Ezután Perger Ignác az egyesület pénztárnok, olvasta föl jelentését a pénztár vagyoni állapotáról, kinek a számvizsgáló bizottság a főmentvenyt megadta.

E pénztárnoki jelentés után Szőke Sándor, Kelemen Lajos és Katovits Alajos, mint a bíráló bizottságok elnökei terjesztették elő jelentéseiket a beérkezett pályamunkákról. E jelentések szerint:

1. „A jellem nevelése” cz. tételre beérkezett 3 munka. Száz K. jutalmat nyert, Bögös Ferencz füzesabonyi kántortanító. Dícséretet

nyert: Vécsy Ágoston tiszaroffi kántortanító.

2. „Az elemi tanulók helyesírása.” Ezen tételre beérkezett 2 pályamunka, melyek közül egyiket sem találta a bíráló bizottság sem jutalomra sem dícséretre méltónak.

3. „Helyes olvasás az elemi iskolákban.” Beérkezett 2 pályamunka. Száz korona jutalmat nyert Vécsy Ágoston tiszaroffi kántortanító. Dícséretet nyert Szabó Ferencz jászapáti tanító.

4. „Egy elemi népiskola mintaszerű berendezése” cz. pályatételre egyetlen pályamunka sem érkezett.

A pályadíjak kiosztása után a jövő évi tételek kitűzése következett. A közgyűlés egyhangulag elfogadván a központi bizottság által ajánlott kérdéseket, a következők lettek a jövő egyesületi év pályatételei:

1. A socializmus rövid ismertetése. Melyek az okai a socializmus terjedésének egyházmegyénk területén? Hogyan, mily módon terjed az? Mit tehet és tegyen az iskola a socializmus terjedésének meggátlására?

2. Irandó, illetve összeszedendő 50 kicsiny iskolai gyermekmese.

TÁRCA.

Nagyapa mesél.

— Nem szeretek én azokra az időkre visszagondolni — hangzott az agg férfiú méléző szava. Pedig daliás idők voltak azok, csak tenger vér és nyomoruság fűződik hozzájuk. Ti még fiatalok vagytok, nem értitek. Én is ilyen ábrándozó, hevílő voltam ifjúkoromban, s mikor kertjeink alatt déleleg leventék vonultak büszkén lobogó zászlójuk alatt a dicső harcba, öcsémmel együtt én is közéjük álltam. Anyánk szónélkül engedett: magyar aszszony volt. S a magyar nő előtt nem volt olyan drága kincs a mit a haza oltárára nem áldozott volna.

Rajtunk kívül nem maradt senkije az elnémult ősi kurián, apánk régen meghalt, mi voltunk özvegy életének vigasza, egyetlen öröme. S most tőlünk is elszakadt, mert honszerelme nagyobb volt anyai szereteténél s bár a szíve vérzett, hiszen talán utolszór ölelt meg reszkető karjával, utolszor csókolta ajkunkra forró csókjait, — köny mégsem ragyogott szemében.

Erdős volt, hogy mi is azok legyünk, s mi bámulva láttuk fenségesnek őt, mint

déleleg géniuszát az igazságos harenak — de nem láttuk összeroskadni mélységes fájdalomában, midőn dobogó szívében honszerelme lobogó lángjával sorakoztunk a lengő zászló alá.

Öcsémmel egy csapatba osztottak be, egymásmellett harcoltunk mindig, együtt arattuk a babérokat, egyikünk sem akart a másik mögött maradni, s kettős lelkesedésünk átömlött a többiek szívébe is, ugyanynira, hogy csapatunk elszántságban, vakmerőségben és ügyességben csakhamar a többi fölé emelkedett.

Nem tudták, hogy a mi bátorságunk anyánk áldásával szállt lelkünkbe, s ama jós szavakkal, melyeket látnoki erővel ejtettek ki ajkai, midőn bucsut vett tőlünk: „Győzni fogtok igazságos harcokban, mert mellettetek lesz az igazságos Isten!”

És valóban: diadalt-diadalra arattunk, győzelmi mámorunkban láttuk már, mint hull le a rabbilincs a szeretett hazáról, mint lesz az nagy, dicső és szabad!

Hogyan álmódult volna ifju, bátor szívével e gyönyörűségeket, mikor éreztük, hogy a seregek hatalmas Istene velünk van. Ő vezette előbbre sorainkat, ifju, lánglelkű vitézeket, kik minden csöpp véréket készek voltak ontani a hazáért, a dicső földért, melyet szent Királyunk hatalmas jobbja őrzött esztendőök hosszú szadzán, hogy volt az és szabad, külföld

esodálta hatalmát, — s most a kegyetlen zsarnoki hatalom megirigyelte szent szabadságát, békákba akarta verni örökre, hogy haldokló rab legyen, ki földre süttöt szemekkel kuporodik össze sötét börtönnek penészes földjén...

Harsogott a diadalmi ének, harci tárogatók öblös hangját verte vissza zöldelő bércék orna, — egyszer aztán elnémult a fonszárnyaló dal, elhalt a büszke harsonszó: a magyar csapat vereséget szenvedett!

Erthetetlenül bámultunk egymásra: igaz volna ez?! Mindegyik a másiktól várta, hogy hazugságnak, gyermekek ijesztésére koholt mesének mondja azt, a mi immár szomorú, lesújtó valóra vált. Egyik szomorú hír a másikat érte, szívének csüggedés, bánatos levertség lepte meg. Ez hát a küzdelmes harc vége?! Annyi bátor, ifju szív vére hiába áztatja a szabadnak ohajtott édes hon földjét, rabigáját szorosabbra láncolják ellenségei?!...

Döntő harcra készültünk mi is; az ellen tulnyomó volt, mindegyikünkre tiz jutott, de kis csapatunk a komorságig elszántan várta sorsa eldőlését, s Istennek ajánlva megtisztított lelkét, kezdte meg az egyenlőtlen harcot.

A történelem följegyezte a csodával határos harcokat, a mienk is egy volt azok közül. Az egész csapat husz huszonkét éves ifjakból állt, ki az iskolából, ki a fa-

3. Az iskola nevelő hatásának akadályai és ezek elhárítása.

4. Ujból kitűzetett: Az elemi tanulók helyesírása.

Pályadíj 100—100 korona.

Ezután Szőke Sándor az orsz. katal. tanítói segély alapról terjeszté jelentését a közgyűlés elé. Kalovits Alajos pedig a „Tanítók Háza” internátus ügyének állásáról olvasta föl nem éppen, kedvező jelentését.

Az egyesület alelnöke Danassy Antal tanító, betegsége folytán állásáról lemondván, helyébe Kelemen Alajos tanítót ültették az alelnöki állás székébe.

Az indítványok tárgyalása során a következő határozatokat hozta a képv. közgyűlés:

1. Keresse meg az egyesület érsek Ónagyméltóságát, hogy az egri egyházmegyében elhalt tanítókért évenként minden plebániái templomban egy gyászmise tartását elrendelje.

2. Kérelmezze az egyesület érsek Ónagyméltóságánál, hogy a közgyűléseken megjelenő tanítók részére a fuvar és napidíj kifizetését az iskola pénztárából elrendelje.

3. Elhatározta, hogy az alapszabályok módosításával a tagsági díjak egyharmadát az egyesület alapvagyonára javára tőkésíti, egyharmadát az egyes körök saját szükségleteinek fedezésére fordítja egyharmadát a „Tanítók házá”-nak adja.

4. Felhívja a közgyűlés az egyesület összes tagjait annak kikutatására, hogy tanítványaiknak adnak-e szülőik szeszes italt, milyen mértékben és osztályonként hány gyermeknek. Kutatásaik eredményéről adjanak jelentést, hogy a beérkezett adatok alapján az egyesület a szükséges lépéseket megtehesse.

5. Az egyesület felkéri az iskolaszéki elnököket, hogy tanítválasztások alkalmával a meg nem választott tanítóknak pályázati okirataikat visszaküldjék.

6. Megkeresi az egyesület a Kath. Tanügyi Tanácsot, hogy alapszabályait a hath. tanítóegyesületeknek megküldje.

Az indítványok tárgyalása után a közgyűlés az elnök elzetésével véget ért.

Heves-Hevesvezekény-Tarnaszentmikiós községi közlekedési utta vedlett Heves-pélyi közlekedési ut.

Hevesvármegye törvényhatósági bizottsága folyó évi 342/kgy.904. számú véghatározatával kimondotta, hogy a Hevesről Hevesvezekényen át Tarnaszentmikiószra vezető részben közdülő közutat beveszi a törvényhatósági közutak közé; a kiépítéshez 37.000 koronával hozzájárul, s az érdekelte községek által történt kiépítés után gondoskodik annak további fenntartásáról.

Kimondotta továbbá az említett számú törvényhatósági határozat, hogy az érdekelte községek egy éven belül kötelesek az alispán ur által vezetendő egyezkedési tárgyalás alapján az egyes községek által viselendő hozzájárulási összegeket megállapítani, s a fedezetről gondoskodni.

Közvetett utakon jutott tudomásomra, hogy az egyezkedési tárgyalás alispán ur elnöklété alatt Heves, Hevesvezekény, Tarnaszentmikiós és Pély községek kiküldöttjei között október hó 28-án folyt le Heves község közházánál.

Az egyezkedési tárgyaláson azon megállapodás jött létre, hogy az ut a jelenlegi pontból kiindulva egyenes irányban halad a pélyi határig, itt megtörik Hevesvezekény községnek s ezen át Tarnaszentmikiószig halad, hol bemegy a Tarnaszentmikiós-pélyi vámos közutba.

Ily irányu megállapodás után az érdekelte községek kiküldöttjei abban állapodtak meg, hogy a községeket együttesen érdeklő mintegy 63.000 korona kiépítési összegből Heves 35% Hevesvezekény és Tarnaszentmikiós együttesen 40% Pély község pedig 25% érdekeltségi arányt visel.

Mindezekből kitűnik, hogy Pély község mely ezen ut kérdésében egyesek részéről

többször a magán érdekek hajhászásával volt vádolva, oly áldozatkészséget mutatott, mi az élvezendő előnyöket túlhaladja. Igaz, hogy ezen előtanácskozmány eredményének kivitele még a községek képviselőtestületeinek határozatától is függ, de Pély község kiküldöttjeinek határozatával azonosíthatom. Ezt mondhatom Heves községről is, de aggódva tekintek ezen ut ügyben mindenkor ingadozó Hevesvezekény és tarnaszentmikiós községek: pedig a lelkiismeret furdalás nélkül mondhatom, hogy az előtanácskozmány eredményével aránylag csekély áldozatért mindent kaptak.

Mindezen eljárással azonban nem tartom teljesen elejtendőnek a Hevestől egyenesen Pélynek vezető községi közlekedési ut kérdését. Nem tartom azért mert ezen századok óta fennálló utirány, a vármegye felső részének a Tisza mentén fekvő községekkel a legelőnyösebb összeköttetése. Ezen körülmény indíthatja az intőző köröket az előtanácskozmányon tett azon kijelentésre is, hogy az esetben, ha Hevesvezekény-tarnaszentmikiósi községi közlekedési utta vedlett utból a hevesi határtól egyenesen Pélyre köut építtetnék a vármegye az átvételtől nem zárkozna el. Ez figyelemre méltó kijelentés, mert ez nem két-három község, hanem nagy vidék érdekével áll összefüggésben.

Az intőző körök részéről tett ily kijelentés után nem maradt volna egyéb hátra mint az édekelte községek, s nagy vidék jól felfogott érdekében az előtanácskozmány elé oly indítványt terjeszteni, hogy a Hevesről kiinduló községi közlekedési ut egyenesen Pélyig, mint a Hevesvezekény község határában fekvő „Nagyhalom”-nál betörve Hevesvezekényen keresztül Tarnaszentmikiószig épüljön ki. Ezen két irányu ut költségeit összevetve tartottam volna igazán célravezetőnek a 4 község között az érdekeltségi arányt és hozzájárulási összeget megállapítani.

Bátorkodom tehát ezt, még igejekorán, ugy az érdekelte községek, mint az intőző körök figyelmébe ajánlani.

A. L.

HIRK.

— **Kegyelet.** A hevesi önk. tüzoltó egylet nov. 1 én kivonult a temetőbe elhunyt parancsnokai sirját megkoszorozni. Így Farkas Gyula és Szirmai Szilárd parancsnokok Remenyik József elnök és Marsó Gábor titkár sirjánál emlékezett meg Lányi József szakasz parancsnok rövid de meghatározó szavakkal az elhunytokról. Midőn a kegyelet adóját ily meghatóan rótta le a tüzoltó egylet, ezzel azt bizonyította be, hogy nem csak a vészben éreznek együtt, hanem a siron tul is megtartják emlékét azoknak kikkal egysorban küzdöttek.

— **Elmebeteg urnó.** Izgalmas jelenet játszódott le nemrégiben a hatvani vasuti állomás várótermében. Kiss Józsefné, egy jászberényi uriaszony, Hatvanba érkezett s a váróteremben várta a Pest felé induló gyorsvonatot. Hirtelen örülési roham vett rajta erőt, lefeküdt a földre s dühöngeni kezdett. A hatvani rendőrség a szerencsétlen asszonyt őrizet alá vette s visszazárlította hozzátartozóihoz Jászberénybe.

— **Kutba ugrott földműves.** Váli István, jómódú földműves gazda a napokban egyik egri szőlőbirtokosnak szőlőjéből szőlőtlyványokat emelt el. Az ilyen esetek nem igen fordultrk még elő a majdnem 60 éves ember életében s ennek tudható be, hogy tettét megbánta és elpanaszolta családjának. A családja szemére vetette az öregnek bűnös tettét s ez annyira elkeserítette, hogy esütörtökön reggel minden bucsuzás nélkül eljött otthonról s a Baktai-ut mentén levő, vörös kereszt mellett fekvő kutba ugrott. A kutrajárók hamarosan észrevették s értesítették az esetről a mentőket. A mentők gyorsan

Alpesi Rózsa.

lusi gazdálkodásból állott a harcba, katonai kiképzetetésről szó sem lehetett, a bátorság adta meg sorainknak az egyönletűséget.

Félnapig tartott az elkeseredett tusa, soraink egymásután ritkultak, végre is a tulnyomó erő letiporta a kised csapatot, melynek tagjai egyenkint hullottak el az ellen csapásai alatt. Bömbölt az ágyu, hogy a föld megrázkódott lábaink alatt, szilaj mőnek vészes nyerítése hangzott a véráztatta sikon, halálhőrgés, kardsuhogás vegyült az alkonyuló légbe, melynek bágyadt napja véres orcával tekintett végig a holtakkal és sebesültekkal borított mezőségen.

Őcsém és én még mindig harcoltunk; szívünkben azt a vad, égető fájdalmat éreztük, melyet a kiomló vér csak növelt, a sápadt alkonyi szürkületben haldokló, vértelen alakokat láttunk, s mi a kétségbeesés végső erőfeszítésével vívtunk utolsó csepp vérünkig

Aztán még egyszer hallottam zugni körülöttem az ágyugolyókat, mint átkos vészmadarakat, őcsém megkapta kezemet, aztán élesen fősikoltott: anyám! — utána elcsöndesült minden.

Akkor tértem magamhoz önkivületemből, mikor anyám borult rám zokogó jajszóval. Hogy kerültem haza, nem tudtam, nem is törődtem vele, csak később mond-

ták meg, hogy anyám egyik hőséges öreg bérese járt mindenütt nyomunkban, s vitt rólunk hirt haza. Éjjel, mikor minden elcsöndesült, valami jó emberével odajött, kocsira tették őcsémet az én seibeimet bekötözték s a sötétség leple alatt erdőkön, árkok mentén bujdosva, haza vittek mindkettőnkét.

Az én seibem nem volt veszélyes, hamar fölgögyultam, de szegény őcsém már halott volt, otthon temették el, hatalmas, vén tölgyek alá, — s ettől a naptól fogva jó anyám szelid arcáról lefagyott a mosoly. Az a sir lett szerelmének egyedüli birtokosa, odajárt mindennap, ott beszélgetett a sirban pihenővel, odahordta minden virágát, szívénék minden könnyét.

Aztán jött augusztus 13-a; a legsötétebb, legkomorabb nap hazánk beborult egén, melyet csak a még rettenetesebb október hatodika mult fölül szörnyü gyászával.

Rettenetes napok voltak azok! Vak reménytelenség ült a sziven, nem látott, s nem akart a jövőbe látni, melynek elsötétült egén egyetlen csillag nem derengett biztató, szelid sugárzással...

— Nem szereték én azokra a napokra visszagondolni, — végző be melázó sohajjal a fehérfürtű nagyapa, pedig daliás idők voltak azok, csak tenger vér és szomorúság fűződik hozzájuk!...



kiérkeztek s kihúzták az elalélt embert akiknek az ijedségen kívül nagyobb baja nem esett.

— **Hirtelen halál.** Orosz éva Józsefné e hó 1-én az ünnepi körmenettel jött haza a tanyából, utközben össze esett és azon pereben meghalt. A segítség már későn érkezett, csak a holttestét szállították lakására.

— **Artézi kut Erken.** A lefolyt nyár példátlan szárazsága arra indította Erk község képviselőtestületét, hogy a falu központján fekvő Erzsébet téren egy artézi kutat furat. A vállalkozó kutmester első kísérletét nem koronázta siker, mert önhibája folytán — midőn már 118 méter mélyre haladt — a furó megtagadta a szolgálatot. Ez a kalamitás arra készítette hogy a csöveket kiszedi s újra kezdi a furást. Igen ám, csak hogy a nagy nyomás következtében a felső csövek összeguzsólódtak, s így 100 folyóméter cső a mester kárára, örök időre a föld ölében maradt. A második furásnál 2 hét leforgása alatt 130 méterre találtak igen jó ivó vizre, mely perczenkint 33 liter 18 C fokú vizet ad. Hogy mily áldás a lakosságra a jó ivóviz, kitűnik abból, hogy a környékbeli községek nyomon követték az erkiek példáját s nemsokára Visznek Tarnaörs, Tarnaméra; az uradalmak közül Orczy br. és Haraszthy gazdasága létesít artézi kutat. A Szomszéd Zaránk községben is — mint halljuk — mozgalom indult meg az irányban, de a szalmaláng csak lobbott vetett, s az eszme elaludt talán — örökre.

— **A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvkiadványok terén feltűnést keltő díszművel fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándéku kedveskedni. Címe: A Magyar Festőművészet Albuma és gyönyörű foglalata lesz a magyar festőművészet remekeinek, Kupeczkytól és Mányokitól kezdve a jelenkorig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent még meg ehhez hasonló nagy koncepcziójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi aján-

déku megkapja a „Pesti Napló“ minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél vagy negyedévenként vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló“-ra. A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrássy-út 27.

— **Divat:** A Chic Parisien 76-ik száma most jelent meg, ezen úgy a divat mint szakörökben nehezen várt fűzet eredeti párisi és bécsi mintákat hoz az őszi és téli idény utcai és látogató valamint estélyi ruhákból.

— **Toppantó Zsuzsi.** Ez a címe az „ÉrdekesKönyvtár“ novemberi fűzetében első helyre keült kitűnő, zamatos népies nyelven mgirt elbeszélésnek, melynek szerzője László Mihály, a jónévi író. — Előfizetési ára negyedévre csak egy korona. Tartalmaz kitűnő elbeszéléseket, pompás novellákat, ismeretterjesztő apróságokat és rejtvényeket, melyeknek megfejtői mind, kivétel nélkül, könyvjutalmat nyernek. Mutatványfüzetet kívánatra ingyen és bérmentve küld bármelyik az „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatala, Budapest, V., Kálmán-utca 2.

Megnyilt Szolnokon

(Szapáry-utczában) a kor kívánalmainak megfelelő modern felszereléssel

drogeria-
gyógyszeráru-
illatszerüzlet

hol raktáron tartjuk a kontinens legjobb és legkeresettebb angol és francia illatszereit, mindennemű piperezikkeket kötszereket Gummiarukat, a gazdaságnál szükséges fertőtlenítő és egyéb szakmába vágó árukat valamint eredeti angol rum francia cognac és különféle gyógyborokat orosz- és kínaiat budapesti legolcsóbb árak mellett. Ajánljuk továbbá a n. é. hölgyközönségnek elismert és köz edvelt

arczkrémünket, 1 tégely orgona-krém ára 1 K. 1 drb, szappan ára 70 f. 1 doboz hozzávaló orgona-hölgypor 1 koronáért kapható.

KÓHALMY ÉS SZOBONYA
gyógyáru, raktára a „Sas“-hoz

— Szolnok, Szapáry-utca —

Sürgönyezim: Drogeria Szolnok.

2-3

Telefonszám: 88.

Szőlőoltványok,

amerikai alapon készült legjobb esemege és borfajokból, teljesen fajtisztán, tökéletesen forrott dus gyökérkezű példányok, szokványminőségben, mérsékelt áron, őszi vagy taraszi szállításra megrendelhetők a

Küküllömenti Első Szőlőoltvány-telepnél
Medgyesen, (N.-Küküllő-m.)

Talajdonos: CASPARI FRIGYES.

okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egyesület szőlészeti és borászati szakelőadója Barbu A Stibey herceg romániai szőlőtelepeinek igazgatója, Nagy-Küküllő vármegye volt szőlészeti biztosa.

Lugasszőlő-oltványok szintén mérsékelt áron!

— Készlet 3 millió. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. —

Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy vizmü által naponta 2 millió liternél nagyobb vízmennyiséggel lettek öntözve.

1-4

Minden család pénzt takarít!!

Remek 6 szem. kávé készlet minden színben csak 95 kr. f. 1.40 f. 1.90	Finom ajour 6 szem. kávé készlet minden színben csak f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45	30 rőfös vég csodavászon csak f. 3.65	30 rőfös vég bőr-vászon csak f. 4.15	30 rőfös vég írlandi vászon csak f. 4.95	30 rőfös vég Gyöngy vászon csak f. 5.45	30 rőfös vég rumburgi vászon csak 5.60	30 rőfös vég I-a rumburgi vászon csak f. 6.40
50 rőfös vég bőr vászon csak 8.25	50 rőfös vég írlandi vászon csak f. 9.45	50 rőfös vég rumburgi vászon csak f. 10.40	30 rőfös vég jó minőségű chiffon csak f. 4.65	30 rőfös vég fehér esikos eszivat ágyhuzatra csak f. 6.35	30 rőfös vég virágos fehér eszivat ágyhuzatra csak f. 7.40	30 rőfös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85	30 rőfös vég R. R. Chiffon csak f. 6.85
30 rőfös vég esikos Kanavász csak f. 3.25	30 rőfös vég esikos és koezkás I-ma kanavász csak f. 4.55	30 rőfös vég finom kanavász csak f. 5.40	35 rőfös vég kanavász különlegesség csak f. 6.40	Remek Chiffon alsó szoknyák himzéssel csak f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25	Remek Cloth és posztó alsó szoknyák csak f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22	Remek női ing vászonból, kézi himzéssel csak 85 kr. f. 1.15 f. 1.55	Remek női Chiffon ing schweizi himzéssel csak f. 1.10 f. 1.42 f. 1.74
Varrás nélküli vászon lepedő 2 mtr. hosszú és 1 1/2 mtr. széles csak 95 kr.	Varrás nélküli remek vászon lepedő 2 mtr. hosszú, 1 1/2 mtr. széles csak f. 1.05	Nemzetk. keresk. ügynökség Budapest, Kerepesi-ut 65 sz.l. em.		Remek selyem Ctoth paplan minden színben csak f. 3.95	Remek Caschmir paplan minden színben csak f. 3.55		

Fontos minden menyasszonynak!

Arányosított beszerzése előtt ne mulassza el

Tausky J. Fiai
ruha- és fehérnemű-gyártók
Pozsony

a speciális árjegyzéket, mely különféle czélszerűen összeállított kelengye-költségvetéseket tartalmaz. hármentesen megkaphatni.

Megbízható czég! Pontos kiszolgálás!
Jutányos szabott árak!
Kiváló munka! Jó anyag!

Tanningene
A részletek és foglalat **OSAN** L. 175
legelőbb az

ROZSAFEJ
Cserny-féle kávé

OSAN L. 175

Értesítés

Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy könyv-nyomdamban pontosan és jutányos árak mellett készülnek mindenféle nyomdai munkák, u. m.: bál- és lakadalmi meghívók, körlevelek, gyászjelentések stb.

Tisztelettel
ADLER JÓZSEF
Heves.

NEUSTEIN FÜLÖP
ozukrozott
hashajtó labdaccai

Már évek óta a leg-első orvosok, mint hasi- és oldásért ajánlanak, nem gátolják az emésztést és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pillulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekerő, mely 8 dobozt, tehát 120 pillulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előleges beutalás után 1 tekerő portómentesen küldetik meg.

Óvás! Utánzásoktól különösen óvakodjunk.
NEUSTEIN FÜLÖP
„Szent Lipóthor” ezimzett gyógyszerháza
Wien, I., Plankengasse 6.

A leghíresebb KÖTŐGÉPEK
tömlőzárral házi és ipari czélra
RÉSZLETFIZETÉSRE IS KAPHATÓ
Árjegyzék ingyen és bérmentve,
FOGL JÓZSEF LAJOS
első styriai kötőgépgyár.
Képvisele BUDAPEST
VII., Erzsébet-körút 23.
Varrógépek és kerékpárok raktára.

Legfinomabb férfiruhákat
a legújabb divat szerint és
jutányos árak mellett készít
Ferencsik Lajos
férfi-szabó
Heves. (főtér)

SZABADALMAKAT
ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT
PÁSZTOR (TÖRVÉNYBEJ. CZÉG)
BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 12.
Mindenféle szabadalmakat, üzencsereket, bejáratokat, védjegyeket és másirakat.
FELVILÁGOSÍTÁS DITALAN.

SCHNEID Köhögési tea és hurut por
gyógyezőszer-féle

a St. Georgs-gyógyszertárból Wien V/3 Wimmergasse 33. Orvosi rendellet szerint készített Jótékony hatással bír a lélegző csatornákra, nyálkaoldó köhögési inger csökkentő, a rekedtséget és torok-csiklandósást megszünteti. Por 60 kr., a hozzá való tea 80 kr. Postai szállítás 20 kr. csomagolási díj portó nélkül. 9 csomagnál kevesebb nem küldeték. — Kérjük a Szent György-féle gyógyszertár, védjegyjelét figyelembe venni, ezen hirdetőt pedig kiválgatni és megőrizni sziveskedjék.

VIDÉKI TAKARÉKPENZTÁRI
RÉSZVÉNYEKRE
SORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPÍROKRA
KÖLCSÖNT
ADÁS, ÉRTÉKES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT
FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES
HECHT BANKHÁZ
BUDAPEST, FERENCZKERT 4.

— BÉLYEGÁRUDA. —

ÉRTEKESÍTÉS.

Nagy raktár:
a legremekbbről szallagok, harisnyák, téli alsó ruhák, sálók és berliner kendők, legjobb pécsi — kesztyűk, — zsebkendők és kézellők, férfi ingek, mindenféle csipkék és függönyök stb.

Van szerencsénk a t. cz. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint atyánk, Braun Jakob 30 éven át fennálló jó hírnévnek örvendő üzletét átvettük. Minden igyekezetünket oda irányítjuk, hogy ezen jó hírnevet részünkre is biztosítsuk. A régi raktárt teljesen kiárusítva, előnyös összeköttetésünk révén azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy

uri és női divatáru üzletünket
a legújabb czikkekkal rendezhettük be s így a legmagasabb igényeket is kielégíthetjük.

Midőn a t. közönséget előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítjuk, ajánljuk magunkat kegyes pártfogásába.

Kitünő tisztelettel

Braun Testvérek
uri és női divatáruháza Heves.

Nagy raktár:
a legremekbbről szallagok, harisnyák, téli alsó ruhák, sálók és berliner kendők, legjobb pécsi — kesztyűk, — zsebkendők és kézellők, férfi ingek, mindenféle csipkék és függönyök stb.